

消防不松懈 安全你我他

汝河路街道 签订目标责任书 确保消防安全

本报讯 为助力文明城市创建工作,进一步明确行业、场所负责人责任,强化安全意识、防范意识,实现辖区行业场所健康发展和良性管理,近段时间,汝河路街道深入辖区行业场所,全力推进消防安全目标责任书签订工作。

依托辖区区域地理位置,提前规划好工作开展路线图,并将需要签订的各企业、单位、场所以表格的形式打印出来。严格查看各企业单位、九小场所、沿街门店等负责人身份证信息,确保其营业执照和身份证对得上,并且对以往工作进行查漏补缺。

对于辖区内小生产加工企业、小商店、小餐馆、小诊所等九小场所重点关注,现场排查是否有人员住宿、违规使用液化气罐、消防器材到期等情况,有问题的现场限期责令其整改,并向其进行消防安全知识讲解,提高其防



火防灾意识。

截至目前,九小场所消防安全目标责任书签订1276份,辖区单位消防安全目标责任书签订

140份,社区(村)消防安全目标责任书签订14份。

记者 鲁燕

通讯员 付利华 文/图

西流湖街道 消防演练进企业 增强防火安全意识

本报讯 为增强企业职工防火安全意识和自防自救能力,3月23日,中原区西流湖街道消防安全服务中心联合中原区消防救援大队富民路消防救援站到祥和电力大厦开展企业消防安全培训演练活动。

消防员对灭火器、灭火毯的使用方法以及过滤式消防自救呼吸器正确的佩戴方式进行了讲解,同时还就火灾事故预防、火场逃生的安全常识和要领给大家进行讲解,加深大家对火灾危害和火场疏散逃生要点的认识。

培训结束后,祥和电力大厦组织职工开展烟雾逃生体验和灭火器实操演练。演练借助消防演练充气舱,模拟办公区域发生火灾时黑暗、着火的场景,让大家真实感受火灾现场、演练逃生方法、提升自救技能,让职工体验灭火过程,学习正确使用灭火器灭火,掌握火灾扑救技能。

与此同时,为切实保障幼儿园师生生命安全,增强幼儿消防安全意识,做到在发生火灾时有序、迅速按照消防逃生路线安全疏散,近日,西流湖街道凯旋路社

区联合西流湖街道消防安全服务中心,邀请中原区消防救援大队到郑州市第二实验幼儿园开展消防安全培训逃生演练活动。

随着紧急的警报声响起,消防安全疏散演练开始,幼儿在消防员的指导下,井然有序用手帕捂住鼻子沿着安全通道路线紧急疏散,离开教室,撤离到安全地点,清点人数。活动从警报的拉响到疏散完毕,只用了2分多钟,演习取得了圆满成功。

记者 鲁燕

通讯员 谢莹莹 王东峰

中原西路街道 消防安全宣传 关爱居家老人

本报讯 为深入推进辖区居家安全防控工作,提高辖区老年人的消防安全意识和自防自救能力,尤其是独居老人的居家安全,近日,中原西路街道保利心语社区工作人员下网格进楼院,开展“关爱老人居家安全”宣传活动。

社区工作人员在楼院与老人热心交流,向老人详细讲解如何避免火灾,并提醒老人及家属定期对家中火灾隐患进行排查,尤其是厨房、阳台等隐患集中的区域。同时提醒老人做好家庭用

电、用气的消防安全措施、定期清理阳台杂物,防止发生火灾。

为进一步做好辖区内安全生产隐患排查工作,保障辖区安全生产工作稳定,近日,中原区应急管理局执法中队、中原西路街道应急办、颍河西路社区一行到辖区汽车4S店开展安全生产常态化检查,此次重点检查了企业安全生产责任制、安全生产管理制度和操作规程落实情况,并查看了生产作业现场,生产车间的安全通道是否畅通、消防设施是否

可以正常使用,安全生产警示标志设置情况、用配电线路敷设情况等。针对企业存在的风险点、存在的安全隐患及时指出,确保企业安全生产工作稳定有序。

针对企业存在的问题,中原区应急管理局执法中队要求企业限期整改到位,并要求负责人要提高认识,增强安全生产责任意识,加大整改力度,确保隐患整改到位。

记者 鲁燕

通讯员 张亚楠 李纪深

林山寨街道 开展幼儿园消防安全检查

本报讯 为进一步提高幼儿园工作人员安全防范意识,落实各项安全防范措施,严防校园安全事件的发生,近日,河南工大社区党委依托“扫黄打非”工作站对辖区幼儿园开展消防安全检查。

检查按照“依法严管、落实责任、消除隐患”的原则,重点针对用火、用电、用气设施是否符合安全规定,安全出口、疏散楼梯是否畅通,灭火器材、消防设施是否完好有效等情况进行了细致、全面

的检查。

安全检查切实提高了幼儿园相关责任人的消防安全意识,有效净化了辖区幼儿园的消防安全环境,营造安全稳定的社区环境。记者 鲁燕 通讯员 张一帆

秦岭路街道 消防安全培训 提升自救能力

本报讯 为进一步普及消防安全知识,增强单位职工消防安全意识,提升职工消防自救能力,近日,秦岭路街道消防服务中心邀请中原区消防大队消防宣讲员对街道职工进行消防安全培训。

消防宣讲员讲述了消防安全工作的重要性和必要性,并结合近期发生的几起火灾案例,分析了存在的安全隐患。同时对如何加强单位消防安

全管理、如何做好防火检查、如何正确报警、如何做好初期火灾扑救以及火灾发生时如何组织人员疏散等方面进行了重点讲解,并对职工提出的问题进行了解答,还示范了消防设备的使用和灭火器的正确操作。

消防培训让街道职工进一步提升了消防安全意识,增强了火灾扑救能力和逃生能力。记者 鲁燕 通讯员 邵峰政

棉纺路街道 “你下班 我上班” 消防入户保平安



本报讯 为提高辖区居民的消防安全意识和抵御火灾事故的能力,保障辖区居民的生活安全,切实做好棉纺路街道消防安全工作,近日,棉纺路街道消防安全服务中心组织各社区(村)开展了“你下班 我上班”消防入户宣传活动。

白天大部分年轻人都出去工作,家中或者无人,或者只有老人、孩子,为增加消防宣传的效果,更好地普及消防知识,街道消防安全服务中心组织各社区利用下班时间进行入户宣传,提醒不要飞线充电,需要充电时到充电桩上进行充电;提醒居民做到“三清三关”,消除火灾隐患,同时对发现的楼栋杂物提醒及时清理,以免发生火灾。

此外,为提高居民群众的安全感,充分发挥群防群治作用,确保社区治安环境有序发展,棉纺路街道锦绣城社区党总支组织志愿者成立治安巡逻队,对辖区进行安全巡逻。治安巡逻队在社区主要干道、居民小区、沿街商铺等重点区域和公共场所进行治安巡逻,并提醒居民要提高自身安全意识,发现异常情况及时向社区和派出所报告。

志愿者的巡逻实现了群防群治和治安隐患排查的全覆盖,同时积极宣传和号召居民加强自我防范的意识,共同维护了社区这个大家庭。

记者 鲁燕

通讯员 张琼 祝贺 文/图

须水街道 消防宣传巡演进社区

本报讯 3月27日,须水街道河东路社区邀请郑州市消防救援支队宣讲团在运河上城小区开展“消防宣传巡演进社区”活动,为辖区居民带来精彩的消防主题文艺节目,让居民在欢声笑语中学到消防安全常识。

郑州市消防宣讲团精心编排的快板《争当消防宣传员》将艺术性与知识性相结合,通俗易懂、趣味横生。宣讲团还通过歌曲、舞蹈、魔术等方式,向居民宣传消防知识。随后,宣讲团讲师与居民互动,将消防小知识融入日常生活中,在潜

移默化中传授消防安全知识,让消防安全意识在群众心中生根发芽。居民纷纷表示:这样的消防知识普及方式非常好,回家后会将家庭消防安全自查,确保家庭安全。

消防宣传进社区活动切实增强了居民对消防安全知识的了解,进一步逃生自救能力。下一步,河东路社区将继续深入开展消防宣传活动,传播消防知识,构建“全民消防,人人参与”的良好氛围和消防宣传新格局。

记者 鲁燕 通讯员 谷青娟 王颖